

“跟着考古学家去寻商”研学活动开营

省内多个学校师生参与,感受文化遗产魅力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华) 昨日下午,由河南省文物局策划、指导,河南省文物考古研学发展联盟、河南省文物考古研究院主办,专为高考学子打造的“跟着著名考古学家去寻商”精品公益研学营在河南博物院开营。郑州市第四高级中学、第七高级中学、第四十七高级中学、郑州市郑开学校、安阳一中等学校师生及媒体代表参加活动。

夏商文明主题游径是今年“文化和自然遗产日”河南省文物局公布的其中一条文物游径,此次“跟着著名考古学家去寻商”研学活动围

绕商代展开,是深入挖掘、阐释考古成果,讲好中国故事,让文物活起来的创新示范,也是“行走河南·读懂中国”的实践探索。

此次“跟着著名考古学家去寻商”精品公益研学营邀请著名考古学家、中国社会科学院考古研究所研究员唐际根等为研学导师。研学课程设计逻辑严谨,主办方邀请了国内考古、历史、古文字、文化创意、研学等跨领域的专家团队,历时一个多月完成了此次研学课程的设计。

课程以殷墟遗址、洹北商城、郑州商城为主线,逆向溯源商代文明发

展沿革及研究性假设,旨在通过专题课程、参观体验、实地考察等形式丰富的研学活动,引导即将步入大学生活的高考学子在对殷商文明的探古寻踪中体验中华文化魅力,成为优秀中华文化的传承者、传播者、践行者。

商人的日常生活是什么样的? 妲己在历史上是否真实存在呢? 伊尹是最早的“卧底”吗? 殷墟为什么没有城墙? ……短短4天的行程里,同学们将在考古实践中“沉浸式”学习文物考古知识,在研究性学习中触摸真正的历史,直观感受文化遗产魅力。

省中小學生艺术作品开评

优秀作品将参加全国巡展

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 陈凯) 昨日,第二十七届全国中小学生绘画书法作品比赛(河南赛区)作品评审会,在河南省妇女儿童发展中心举行。来自全省中小学生的参赛作品汇聚于此,通过来自河南大学、美术教研室等相关机构专家评委的评选,选出其中的优秀作品参加全国巡展,用青少年艺术作品讲好河南故事。

本届全国中小学生绘画书法作品比赛(河南赛区),由中国儿童中心主办、河南省妇女儿童发展中心承办,以“成长·守护·筑梦”为主题,参赛选手为中小学生,组别包括小学低年级组、小学高年级组、初中组、高中组,参赛作品类型包括绘画、书法、摄影、数字美术、陶艺。本次比赛旨在引导广大青少年以自己的视角放眼美好未来,用艺术作品讲好河南故事,展现中原风采。

全国中小学生绘画书法作品比赛至今已经举办了27届,并连续6年入选教育部中小学生竞赛“白名单”目录,本届比赛也是今年“白名单”目录中唯一的美术书法专项竞赛。

消防主题快闪在郑举行

主题曲《人民需要我》全网首发

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 司伟鹏) “人民需要我,时刻准备着,中国消防的好男儿,捍卫平安幸福的生活!”昨日上午,由消防救援支队金水区大队策划的消防主题歌曲《人民需要我》歌舞快闪短视频在全网发布。

此次消防歌舞快闪活动由郑州市消防救援支队金水区大队精心策划,联袂蓝焰文艺小分队共同举办。快闪短视频开端融入了消防员商场消防“六熟悉”、消防宣传员开展消防宣传的工作画面,后续加入了小朋友开心玩耍、寓意守护美好的和谐画面。

金水区国贸360广场上,随着铿锵激昂的前奏响起,消防主题歌曲《人民需要我》歌舞快闪活动拉开帷幕。蓝焰文艺小分队的歌唱演员、舞蹈演员,消防员先后入场进行快闪演出,最后来自郑州市昔欢舞蹈艺术团的18名小舞蹈演员也加入了现场舞蹈演出。短短几分钟的歌舞快闪,现场氛围高潮迭起,过往群众纷纷驻足观看并拿出手机摄录,鼓掌喝彩,为逆行英雄点赞。

欣赏花鸟画 感受家国情怀

于希宁作品展在郑州开幕,展览将持续至8月20日

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕/文 李焱/图) 昨日,“纪念于希宁诞辰110周年‘道明·气充·文雄——一个花鸟画家的家国情怀’作品展”在郑州美术馆新馆开幕。

此次展览由郑州市文广旅局、潍坊市文旅局指导,齐鲁文化(潍坊)生态保护区服务中心主办,郑州美术馆(郑州画院)、于希宁艺术馆承办。

于希宁是20世纪中国美术界的一面旗帜,是一位具有诗、书、画、印和美术史论全面修养的学者型艺术家。于希宁先生用光辉的一生诠释了“凭恃国魂怡笔墨”的爱国精神和“画魂深处寓人魂”的时代风骨。

值此于希宁先生诞辰110周年之际,展览展出他捐赠给家乡潍坊市的一批精品力作,既是对老一辈



艺术家艺术风范和高尚品德的缅怀致敬,也让中原观众在观赏艺术佳作的同时,感受老艺术家爱国为民

的情怀。

据悉,该展览将持续至8月20日,市民可免费欣赏。

河南国乐盛会圆满落幕

38位顶尖民乐名家为300余位学子献上1000多节课程

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华 文/图) 7月31日晚,伴随着名师与学子们共同呈现精彩纷呈的闭幕式音乐会,为期7天的“2023保利(河南)国乐艺术节”在河南艺术中心音乐厅圆满落幕。

此次国乐艺术节由北京保利剧院管理有限公司、河南艺术中心主办,河南保利艺术中心管理有限公司承办。活动集教学指导、艺术鉴赏、合作交流于一体,以专业课、名师专场音乐会、艺术讲座、学生汇报演出等多种形式,为学员们打造一场规格高、专业性强、活动形式丰富的艺术之旅。

艺术节涵盖琵琶、古筝、阮、二胡、笛子、笙6个专业,汇聚了各大音乐学院教授、博士硕士导师、院团首席等组成的38位国内顶尖民



乐名家,为300余位民乐学子献上11场主题讲座和1000多节一对一课程。活动期间,各专业名师深度

解读风格流派、特色审美、演奏示范、悉心指导,帮助学员们在演奏中理解乐曲、掌握技巧。